

A Magyar Egyházzenei Társaság X. kongresszusa (2011)

A Társaság X. kongresszusának vendéglátója a nyíregyházi Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola volt, a programok döntő része a főiskola szép, modern épületében zajlott le 2011. március 13–15. (vasárnap–kedd) között. A találkozó fő témája „A nap megszentelése — a zsolozsma” volt.

A vasárnap (márc. 13.) délutáni regisztráció után, 5 órakor a Főiskola nagytermében köszöntők hangzottak el, majd *Kocsis Fiülöp* hajdúdorogi görögkatolikus megyéspüspök tartott előadást „A szertartás mint ikon” címmel. Ezt görögkatolikus vecsernye követte a közeli Szent Miklóstárszékesegyházban a Főiskola kántorszakos hallgatóinak szolgálatával (vez. *Bubnó Tamás*). A konferencia fogadásának szintén a Főiskola adott helyet.

Hétfőn (márc. 14.) reggel 8-kor római katolikus misét tartottak a nyíregyházi társzékesegyházban, melyet *Bosák Nándor* megyéspüspök celebrált. Ugyanakkor úrvacsorai istentisztelet volt az evangélikus nagytemplomban. A liturgiái szolgálatot *Kovács László Attila* evangélikus igazgató-lelkész végezte, igét hirdetett *Gaál Sándor* református esperes.

A 10 órakor kezdődő első ülészakon *Enyedi Pál* elnökölt. A kongresszust *Soltész János* rektor (Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola) köszöntötte, majd a már nagybeteg *Dobszay László* előadását (A zsolozsmaéneklés keresztény gyökerei), távollétében, *Balogh Piusz OPraem* olvasta fel, *Zalatnay István* református lelkész pedig „Miért zsolozsmázunk?” címmel tartott nagy hatású előadást.

A délelőtt második részében *Déri Balázs* elnökletével három előadás hangzott el: *Fekete László* főkantor (Budapest-Dohány utcai zsinagóga/ORZsE): „A nap megszentelése a zsidó közösség és ember életében”; *Hafenscher Károly* evangélikus lelkész, a Magyar Egyházzenei Társaság elnöke: „Luther és a zsolozsma”; *Földváry Miklós István* liturgiátörténész, egyetemi oktató (ELTE BTK Latin Tanszék): „Keleti zsolozsma nyugati szemmel”.

Az ebédszünet (13–15 óra) utáni ülészakon *Fekete Károly* református lelkész, teológiai tanár (Debrecen) elnökölt. Az elhangzott előadások: *Balogh Piusz OPraem*, a MET alelnöke: „Zsolozsma a gödöllői premonstreieknél: közösség, nevelés, ökumené”; *Bence Gábor* (Kelenföldi Evangélikus Gyülekezet, kórusvezető/Deák téri Evangélikus Gimnázium, énektanár): „A vespera gyakorlata a protestáns kántorátusban és az evangélikus kántorképzőben”; *Török József* római katolikus pap, teológiai tanár (PPKE HTK): „Az anyanyelvű vesperáséneklés bevezetése az 1969-től (Egyetemi templom)”; *Fekete Csaba* református lelkész, főkönyvtáros (Debrecen): „A debreceni református vespera évtizede”; *Bubnó Tamás* énektanár, a Szent Efrém kórus (Budapest) karnagya, főiskolai tanár (Nyíregyháza): „A keleti zsolozsma — a kántorképzés mai perspektívájában”.

Az előadások megbeszélése után, 18 órakor az evangélikus templomban vespera volt. A meditációt *Fekete Károly* református lelkész tartotta. Az ezt követő hangversenyen orgonás koralfeldolgozások hangzottak el, a gyülekezet többszöri éneklésével. Közreműködött orgonán *Kiss Zoltán* és *Kovács László Attila* (Nyíregyháza, ev.).

Március 15-én, kedden a Főiskolán 8:30-kor közös prima imaóra volt, majd a harmadik ülészakon *Hafenscher Károly* elnökölt. Vitaindítól elhangzott: *Józsa Attila* r.k. pap, galántai esperes, teológiai tanár: „A zsolozsmás lelkeség”; *Déri Balázs* zenetudós, a Magyar Egyházzene felelős szerkesztője: „A zsolozsmára nevelés. Kérdések és tézisek”. A megbeszélés után rövid közgyűlés, majd a kongresszust fél 12-kor Te Deum zárta.

A konferencia szervezési munkájának orosz-lánrészét *Mészéna Beáta* titkár vállalta; igen sokat adott a sikerhez a helybeliek kitüntetett figyelmé, mindenekelőtt *Kocsis Fiülöp* püspök folyamatos aktív részvétele. A résztvevők kedélyét csak *Dobszay László* hiánya, eltávozásának előérzete árnyékolta be.

(DB)